



Трудоустройство молодежи: правовое регулирование в Греции

Выполнил Пушкина А.А., гр.21ЮЮм1



Funded by
the European Union

Греция — европейская страна с мягким климатом, привлекательная не только для туризма, но и для трудоустройства. В последние годы в СМИ часто появляется информация о безработице и экономическом кризисе в государстве. Такие новости отпугивают потенциальных соискателей.





Если обратиться к статистике до пандемии, то можно увидеть, что уровень безработицы в многих странах Западной Европы находился на достаточно высоком уровне. Это связано с множеством причин, во-первых, южные страны (Греция, Италия, Испания и ряд других) после десятилетия бурного роста в начале 10-х годов столкнулись с достаточно масштабным кризисом, что поднимало уровень безработицы до 30%! в отдельные периоды, то есть без работы сидел примерно каждый третий работоспособный гражданин страны. Во-вторых, богатые европейские страны имеют сильную систему поддержки безработных, что зачастую сокращает стимулы для поиска работы и делает комфортной многолетнюю жизнь на пособие по безработице. В-третьих, в Европе очень малое количество стран могло похвастаться высокими темпами роста экономики в последние десятилетия, что безусловно, сказывалось на занятости.

Отдельно можно рассмотреть молодежную безработицу, которая, как правило, намного выше общей безработицы. Согласно исследованию, медианная молодежная безработица находится на уровне чуть ниже 20% (для сравнения общая безработица составляет лишь 6%), а в ряде стран она превышает 35%.

Наихудшая ситуация с молодежной безработицей в Греции и Испании (35% и 40% соответственно). Также молодым людям (15-25 лет) достаточно сложно найти работу в Италии и в Литве. Еще в 11 странах как минимум каждый пятый молодой человек испытывает трудности с поиском работы.

Безработица среди молодежи в Греции отслеживается ЕС как все молодые люди в возрасте 15-24 лет, которые не работают. По состоянию на май 2019 года 40,4% молодежи не работают в Греции. Эта ситуация с безработицей среди молодежи не была столь распространена до финансового кризиса 2008 года, когда безработица среди молодежи в Греции фактически падала до 2008 года. Большинство районов Греции имеют схожий уровень безработицы среди молодежи, и неравенство между регионами уменьшилось после финансового кризиса 2008 года, однако это связано с общим ростом безработицы среди молодежи во всех регионах. Существует также значительный гендерный уклон в безработице среди молодежи, когда женщины-греки испытывают уровень безработицы выше, чем их коллеги-мужчины. Греция также имеет значительное неравенство в зарегистрированной безработице: 63,57% всех зарегистрированных безработных составляют женщины и только 36,43% - мужчины.

ПРИЧИНЫ

Безработица среди молодежи высока в Греции по следующим причинам.

1. Безработица среди молодежи в Греции усугубилась финансовым кризисом 2008 года, а также европейским долговым кризисом, который ударил по Греции сильнее, чем по многим другим странам Европы.
2. ЕС / МВФ вынудил Грецию принять меры жесткой экономии, которые усугубили кризис безработицы среди молодежи.
3. Экономика также пострадала от отсутствия производительности (только 35 \$ ВВП в час в 2009 году по сравнению со средним показателем 49 \$ в ЕС).
4. Существует низкий уровень участия рабочей силы: только 66% трудоспособного населения участвуют на рынке труда по сравнению с 73% в ЕС-27 в 2009 году.
5. Греческая экономика чрезмерно регулируется и, следовательно, наносит ущерб инвестициям в страну, что наносит ущерб занятости молодежи.
6. Государственный долг Греции по-прежнему составляет более 370 миллиардов долларов США и, следовательно, всего на 5 миллиардов долларов США меньше, чем в 2018 году, и предоставляет мало возможностей для улучшения экономики Греции.

Министерство Труда и Фонд социального обеспечения Греции запустило программу трудоустройства безработной молодежи, в возрасте от 18 до 24 лет на вакансии частного сектора.

Программа, получившая название **"Молодежные Гарантии"**, располагает бюджетом в 43,2 млн евро и направлена на трудоустройство 3000 выпускников вузов и 9000 выпускников технических колледжей.



Ситуация с безработицей среди молодежи также усугубила политические потрясения в Греции. В январе 2015 года Греция избрала популистскую крайне левую партию Сириза, которая боролась против финансовой помощи и жесткой экономии. Это привело к электоральному краху нескольких партий истеблишмента и росту как популистских правых, так и популистских левых сил, поскольку молодежь пытается изменить экономический ландшафт Греции с помощью политики.

Ситуация с безработицей также создала значительную социальную напряженность, поскольку молодежь вышла на улицы, чтобы выразить свой гнев, особенно во время греческих беспорядков 2008 года, а также протестов против жесткой экономии. Ситуация с безработицей среди молодежи также вызвала массовый исход молодежи из страны в основном в другие государства-члены ЕС с более низким уровнем безработицы. Это привело к тому, что многие инженеры, врачи и техники покинули Грецию из-за ее экономических проблем



ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА В ГРЕЦИИ

По уровню чистых (нетто) средних заработных плат с показателем в **943 евро** Греция занимает *18-е место* среди 28 государств ЕС. Население страны насчитывает порядка 11,2 млн человек, при этом официально трудоустроены около 3,7 млн, а количество безработных превышает 1 млн.

Каждый пятый грек работает неполный рабочий день, а более 30 тысяч всего до 4 часов в неделю или 16 часов в месяц. Соответственно это очень сильно влияет на средний уровень доходов греческих граждан по стране в целом.



ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Минимальная оплата труда не менялась с 2013 года, до уплаты налогов она составляет – 683,76 евро, после уплаты – около 540 евро.

Рабочая неделя стандартная – 40 часов.

Сверхурочные часы оплачиваются отдельно по согласованию с работником (но не более 3-х часов в день).

При этом оплата распределяется так:

Граждане Греции и легальные трудовые мигранты, потерявшие работу, имеют право на пособие по безработице.

Оно может составлять от 350 до 700 евро в месяц.

Сверхурочные часы в неделю	Оплата, % от заработной платы
1-5	+50
5-8	+75
Более 8	+150

На сегодняшний день в Греции развиваются такие отрасли:

текстильная;

нефтехимическая;

пищевая;

металлургическая;

туристическая;



Греция, как и большинство Европейских стран, предлагает ряд социальных пособий, скидок и льгот гражданам следующих категорий:

- безработным, зарегистрированным в греческом центре занятости «ОАЕД»

Для вышеперечисленных групп граждан предполагается выплата социальных пособий, таких как:

- ежемесячное пособие по социальной солидарности (КЕА)

В зависимости от тех или иных социальных пособий, государственные службы предъявляют соответствующие требования к бенефициарам:

- наличие карты безработного «ОАЕД»

Получение пособия требует предоставления ряда документов, подтверждающих право гражданина претендовать на материальную помощь государства.



В феврале этого года в Греции прошли огромные демонстрации профсоюзов с участием молодежи. Парламент Греции принял «политику экономии», навязанную ему Европейским союзом, обрекая население на дальнейшее ухудшение жизни. Несмотря на репрессии со стороны полиции и искажение ситуации в СМИ, демонстрации продолжались, показывая, что население не желает и дальше платить за греческих и иностранных капиталистов. Сейчас Греции предстоят новые сокращения объемом как минимум 11,5 млн. евро. Это будет достигнуто длительной отменой национального тарифного соглашения, что включает 32% сокращения зарплат для молодых специалистов, а также дальнейшее сворачивание социальных и финансовых прав молодежи. Например, будет опять введена 6-дневная рабочая неделя, а рабочий день увеличен до 13 часов. Поэтому не удивительно, что никто не ждет от новой коалиции улучшений, а молодежь поддерживает требования профсоюзов: отказ от договора займа, свержение враждебного народу правительства, выход из ЕС с односторонним аннулированием долгов, избрание народной власти, применение богатства страны в целях благополучия народа.